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МКТ ишке киргизүү максатында мектебибизде тиешелүү шарттар түзүлгөн: 28 мугалим МКТ сабактарында туруктуу колдонушат. Мектептин физика,биология кабинеттери интерактивдүү доскалар менен жабдылган.Эки компьютердик кабинет, интернет желесине туташтырылган электрондук китепкана бар.Андан сырткары, 5 проектор бар. Сабактарды интерактивдүү ыкмада,эффективдүү өтүү максатында интернет желеси туташтырылган.   МКТ компетенттүүлүктөрүнө ээ мугалимдердин ишмердүүлүгү үчүн курстар ,семинарлар уюштурулуп турат.
[bookmark: _GoBack]Окутуу жана тарбиялоо процессинде 1-4-класстар арасында USAID “Бирге окуйбуз” долбоору жана “Окуу керемет” долбоорлору коомчулук менен инновациялык технологияларды пайдалануу аркылуу иш жүргүздү.Бул проект,программалар менен иш алып баруу,чыгармачыл окуучуларды аныктоо,окууга болгон кызыгуусун арттырууга,жыйынтыгында билим сапатынын жогорулашына түздөн түз жакшы таасирин тийгизээрин практика көрсөттү.
Мугалимдер менен усулдук иш алып баруунун,мугалимдер тарабынан инновациялык технологияларды жана активдүү ыкмаларды колдонуу боюнча мониторингдин далилдери бар.  
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