Билим берүү стандарттарынын талаптарына ылайык окуудагы жетишкендиктерди баалоонун объективдүү жана ачык айкын системанын болушу Билим берүү стандарттарынын талаптарына ылайык окуудагы жетишкендиктерди баалоонун объективдүү жана ачык айкын системанын болушу

   Мамлекеттик билим берүүнүн окуу стандарты ( 21.07.2017-ж. №403) билим берүүнүн сапатын баалоо, бекитилген ченемдик-укуктук актылардын негизинде окуучулардын билим алуудагы жетишкендиктерин,окуу программаларын өздөштүрүүсүнүн, билим берүүнүн сапатын жогорулатуу жана башка талаптар менен аныктоо үчүн жүргүзүлөт.
[bookmark: _GoBack]  Мектепте окуучулардын билимин баалоо чейректик жана чейрек ичинде түзүлгөн планга ылайык жүргүзүлөт.Билим берүүнүн стандартына ылайык баалоонун түрү пайдаланылат. Электрондук журнал аркылуу ар бир ата-эне окуучунун билими тууралуу маалымат ала алышат.Чейректик жат жазуу,текшерүү иши же тест алуу учурунда окуучуга тапшыруучу ишинин көлөмү,баалоо критерийлери мугалим тарабынан маалымдалып турат,окуу бөлүмү тарабынан көзөмөлгө алынат. 
9-11-класстарда баалоо Кыргыз Республикасынын мыйзамдарына ылайык,билим берүү жана окуу стандартын аткаруу менен мамлекеттик жыйынтыктоо аттестациясынын негизинде ишке ашырылат.
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